
Legyen a mozdony sebessége v, a hang sebessége c, és s0 a mozdony és a meg�gyel® távolsága az els® sípjel

leadásakor, mely t1 = s0/c id® múlva érkezik a meg�gyel®höz. A következ® sípjel T per
 múlva hangzik el, eközben a

mozdony v · T utat tesz meg, vagyis a hang által megtett út

s1 = s0 − v · T,

melynek befutásához

t2 =
s0 − v · T

c

id®re van szükség. Tehát a két sípjel észlelése között eltelt id®:

∆t = t2 + T − t1 = T +
s0 − v · T
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.

Az adatokkal (c = 340m/sec) ∆t = 56,5 sec.

A gra�kus megoldás az ábrán látható, a mozdony út�id® gra�konjának a T = 1, 2, . . ., stb. per
nek megfelel® pont-

jaiból indulnak ki a sípjelzés útjának gra�konjai. A meg�gyel®t képvisel® szaggatott egyenessel való metszéspontjaik

jelképezik az észleléseket, a metszéspontok absz
isszája az észlelés id®pontját adja meg. Két metszéspont távolsága

∆t-vel egyenl®. A gra�kon alapján, az ábrán látható nagyság mellett elérhet® pontossággal ∆t = 56 sec.
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Megjegyzés. Ha a mozdony elhagyta a meg�gyel®t, a hang sebességéb®l levonódik a mozdony sebessége, így t2 =
(s0 − v · T )/c, és ∆t = T (1 + v/c). Az adatokkal ∆t = 63,5 se
.
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